

# 太仓日报

2021年12月 星期四

2

农历辛丑年十月廿八 今日8版 总第7233期



社会主义核心价值  
观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天晴到多云;明天多云到晴。偏西风4~5级。明晨最低气温:3℃左右,今天最高气温:10℃。

登创环境工程公司 电话:53584019

## 苏宁环沪电商运营中心进入主体施工阶段

# 苏宁物流“新基建”样本快速推进

□本报记者 李孝忠

### 拼出太仓速度 全力振翅高飞 聚焦重点项目

银白色脚手架在阳光下闪闪发亮,60多名员工分工协作,5幢建筑一个劲地“长高”。这是记者日前在太仓苏宁环沪电商运营中心项目现场看到的场景。

“项目进入了主体施工阶段,今年实际完成投资额5亿元。”太仓苏宁环沪电商运营中心项目负责人方永红介绍,2020年7月,该项目开工奠基,翻开了苏宁物流自建仓储网络、布局长三角区域智慧零售和物流服务的崭新一页。该项目位于太仓港经济开发区,规划建筑面积约16.4万平方米,计划总投资35亿元,其中一期项目今年计划完成投资5亿元。项目将围绕线

上线下电商、生鲜冷链等业务需求,引入苏宁智慧物流运营系统、全流程智能化设备、标准化服务体系等,顺应“供应链一体化”物流服务趋势,专注于搭建仓配一体服务网络,打造行业领先的智慧物流生态。

港区是“一带一路”、长江经济带建设和长三角一体化发展等多个国家战略叠加的“交汇点”,区域位置优越。“我们选择在这里建设苏宁上海奉贤基地的‘后方阵地’,必将推动南北联动,进一步加深加强上海、江苏地区的物流服务能力,促进苏宁环上海地区智慧零售业务的发展。”方永红表示。

长三角作为中国快递最发达的地

区,苏宁物流深耕已久。截至目前,苏宁物流分别在南京、上海、杭州、合肥等地建有大型智慧物流基地——超级云仓。南京雨花苏宁超级云仓建筑面积超过20万平方米,经历了数字化和智能化迭代,实现了全流程自动化应用,是亚洲最大的智慧物流基地。上海奉贤苏宁超级云仓占地面积25万平方米,辐射上海以及苏南部分地区,这里的AGV机器人仓实现人与机器人搭档,拣选效率比传统人工拣选高出10倍。杭州超级云仓以及绍兴滨海基地,仓储面积达到21万平方米,立体仓库、高速分拣线的运营效率相比传统仓库至少提升1倍,辐射整个浙江地区。

依托强大的物流基础设施以及科技实力,苏宁物流为长三角地区提供“快、准、好”的物流服务。苏宁物流协同“家乐福”推出“福社圈”到家服务升级计划,3公里1小时到达、10公里半日到达。苏宁物流还以当日达、次日达、预约送、送货上门、送装一体、无接

触配送、免费代收等服务,成为快节奏人群重要的生活帮手。

太仓苏宁环沪电商运营中心项目建设标准较高。“我们按照‘智慧工地’的标准建设这一项目,内容涵盖人、机、材、安全、质量等环节,大数据深度共享,BIM技术应用推动,最终实现项目联动性管理。”施工单位浙江三建建设集团有限公司项目经理陈安光说,他们安装了门禁,自动刷脸;在塔吊、出入口安装摄像头,投用无人机航拍现场;在规划建设的墙壁上粘贴二维码,手机扫一下就清晰显示墙面的平整度、观感、构造、原材料来源等信息。

苏宁物流副总裁王长林表示,该项目将集纳苏宁智慧零售优势资源,打造成为临沪协同、创新示范、智慧智能的零售行业标杆项目。同时将抓住新基建的数字化布局方向,加快推进仓储物流供应链的数字化和智能化升级,打造物流“新基建”样本,以智慧零售生态系统助推长三角一体化发展。

### 今日导读

吴塘河  
绘出“水美双凤”新画卷

>>> 02版

老小区居民的烦心事  
有了暖心回应

>>> 03版

## 助力太仓“海绵城市”建设 娄江新城人行道会“呼吸”

本报讯(记者 高焕涛)将水倾倒在人行道上,水流快速下渗,顷刻间,人行道上就没有一点积水。日前,娄江新城建成了多条会“呼吸”的人行道,透水能力超强。这有力助推太仓“海绵城市”建设。

这些会“呼吸”的人行道位于娄江新城科教创新区,共有两万多平方米,包括太仓大道、万泾路、科文路、学府路等多条道路,由市文化教育投资集团有限公司投资建设,市重点工程咨询有限公司代建。据项目负责人介绍,这些人行道结构层设计为透水砼、中粗砂、陶瓷透水砖,透水能力强;最下面一层为透水混凝土,也就是透水砼;中间是一层中粗砂,最上面是6厘米厚的陶瓷透水砖,都是孔隙结构的材质。雨水通过其间可直接渗透到土壤里面。

与传统的水泥砖相比,其具有诸多优点:道路面层上的陶瓷透水砖,不仅透水性能好,还能变废为宝。陶瓷透水砖的高孔隙率可使雨水通过孔隙直接渗入土壤,补充地下水资源,减少地表沉降,同时也降低了城市地下管网的排放压力,防止内涝。陶瓷透水砖的主要材料是矿渣废料和废旧陶瓷,属于固体废物综合利用,减少了工业废物对环境的污染。

另外,陶瓷透水砖在降温降噪和抗滑抗压方面也有良好效果。其拥有良好的保水性,能蓄存部分雨水,经阳光照射后,蒸发吸热缓解城市热岛效应,高孔隙率也能吸收车辆产生的噪声。陶瓷透水砖经高温瓷化工艺压制而成,多孔结构、表面粗糙,具有良好的防滑和抗压性能,避免路面湿滑或结冰造成行人滑倒。

明年,科教创新区还将加大会“呼吸”人行道的建设力度,最终面积将达5万平方米。

## “苏州时代新人”12月榜单发布 我市杨燕萍光荣上榜

本报讯(记者 徐静)昨日,“苏州时代新人”12月榜单发布,以残疾之身照顾瘫痪父亲11年的我市沙溪镇直塘社区居民杨燕萍光荣上榜。

出生于1973年的杨燕萍先天下肢发育不良,随着年龄的增长,行走越来越困难。成家后,她凭自己的努力,成为福利厂的一名工人,靠双手赚钱养家。2010年,杨燕萍的父亲突发脑溢血,从此瘫痪在床。当时杨燕萍的母亲已去世多年,照料父亲的担子只能由杨燕萍挑起。面对困难,杨燕萍没有一点迟疑,而是选择勇敢面对。刚开始几年,她一边上班一边照顾父亲。8年前,她辞去工作,自学护理知识,成了父亲全天候的保姆,变着花样让老人吃得开心、过得放心。老人的房间收拾得整洁干净,没有一点异味,用心的细节处处可见。她用自己的行动诠释着对父亲的爱,用残疾的身体书写了大大的“孝”字。“虽然我行动不方便,但只要下定了决心,就没有过不去的坎儿!”杨燕萍说。

据悉,为充分发挥典型人物示范作用,引领广大干部群众争做“时代新人”,苏州市委宣传部在全市开展“时代新人”选树宣传工作。上榜的“苏州时代新人”将成为江苏省和全国“时代楷模”、“道德模范”、“最美人物”以及“中国好人”的重要推荐人选。

## 博创医疗 加速建设

昨日,苏州博创医疗器械有限公司新建康复医疗现代化产品生产项目现场,多台工程机械正在施工作业。该项目位于沙溪镇生物医药产业园区,建筑面积27000多平方米,包括厂房、生产辅房(仓库)。该项目去年下半年动工建设,预计明年年中竣工。

记者 计海新 摄



## 江苏独角兽企业和瞪羚企业评估结果发布——

# 太仓19家企业上榜

本报讯(记者 周琦 薛海荣)近日,江苏省生产力促进中心发布了2021年江苏独角兽企业暨高新区独角兽企业和瞪羚企业评估结果,太仓19家企业上榜。其中,太仓市赛业(苏州)生物科技有限公司、苏州多感科技有限公司、苏州欧米尼医药有限公司、苏州好博医疗器械有限公司4家企业荣获“潜在独角兽企业”称号。

根据发布报告,太仓高新区15家

企业入选高新区瞪羚企业榜单,数量位列全省省级高新区第二。太仓高新区瞪羚企业中科技活动投入强度超过5%且营业收入超过5亿元的“双五企业”数量达到3家,在全省56个高新区中位列第四。另外,太仓高新区的苏州多感科技有限公司等2家企业入选“潜在独角兽”企业榜单。

独角兽、瞪羚企业的加速涌现,是新经济高质量发展的重要标志。今年

以来,高新区创新主体加快发展壮大。全年认定科技中小型企业351家,有效高新技术企业将突破400家。乐鑫半导体等6家科技人才企业申报苏州市独角兽培育计划。法可赛等4家企业获评太仓市总部经济企业。高新区当年获评省双创人才10个,获评数列苏州开发区之首。康乃德生物在纳斯达克成功上市,为我市今年唯一在纳斯达克上市企业。

下一步,太仓高新区将继续深入实施创新驱动发展战略,加快构建以创新引领为支撑的发展模式,全力支持企业做大做强。高新区将积极打造“科技型中小企业—高企—瞪羚—独角兽—上市”企业发展梯队,构建全链条企业培育体系、分层分类企业服务体系,持续优化营商环境,助推更多独角兽、瞪羚企业跨越发展。

# 加速推进长三角一体化沪苏同城化 打造虹桥国际开放枢纽北翼发展极